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Статтю присвячено аналізу технологічного розвитку, що стало передумовою 
інтенсивного нарощування процесів інформатизації в міжнародному бізнесі. Проведено 
дослідження розвитку інформаційного суспільства і переходу інформаційно-
комунікаційних технологій на якісно новий рівень, що дає змогу спрямовувати 
інвестиції в першу чергу у венчурні проєкти у світовому масштабі.  
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The article is devoted to the analysis of technological developments, which became a 
prerequisite for the intensive growth of informatization processes in international business. A 
study of the development of the information society and the emergence of computer and 
communication technologies to a qualitatively new level, which creates the preconditions for 
the implementation of powerful innovative projects at the level of economic entities and 
national economies, and worldwide.  
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Розвиток інформатизації в будь-якій країні залежить від ступеня впливу 
інформаційних ресурсів на економічний розвиток, а саме від рівня використання 
інформаційних технологій. На даний час корпоративний бізнес вступив в інформаційну 
стадію розвитку, що характеризується такими рисами, як значна наукомісткість  виробництва, 
надання переваг якісним параметрам перед кількісними, постійне оновлення в структурі 
виробничого ланцюга, інвестування лише у венчурні проєкти та програми. Інформатизація 
відкриває нові можливості перед бізнесом, оскільки вона сприяє прискоренню глобальних 
трансформацій у всіх областях, особливо в галузі економіки та політики, русі капіталу й 
технології.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням впливу інформаційних 
технологій  на  міжнародний  бізнес   присвячено   праці   таких    вчених,   як    Т. Орєхової, 
О. Радзієвського, О. Рогача, М. Шепелєва, С. Якубовського, О. Сазонець, І. Ханіна. Водночас 
багато питань залишаються потребують концептуалізації діяльності корпорацій, як основних 
суб’єктів міжнародного бізнесу в інформаційно-інституційному середовищі. Усе це 
зумовило вибір напряму даного дослідження. 

Метою статті є визначення впливу інформаційної складової на діяльність корпорацій 
та напрямів ефективного функціонування механізму управління корпорацією в 
інформаційно-інституційному середовищі за умов трансформаційних зрушень в економіці. 

Стрімкий ріст електронного бізнесу на міжнародному ринку спостерігався в 
результаті впливу пандемії на всі країни світу, що сприяло зростанню відсоткової частки 
електронної торгівлі до сумарних продажів. Компанії всіх галузей економіки активно почали 
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збільшувати інвестиції в інформаційні технології, зокрема 64% керівників бізнесових 
структур запланували розвиток електронної комерції [1]. 

Процес розвитку інформатизації міжнародного бізнесу особливо зачепив сектор 
телекомунікаційних  послуг, про що свідчить кількість злиттів та поглинань середніх 
компаній телекомунікаційних технологій. В 2021 році лише за перший квартал було 
укладено 438 угоди [1]. Майже половину вартості таких угод склав викуп прямих інвестицій, 
а загальна вартість угод середніх компаній сектору телекомунікаційних  послуг становила 
майже 51 млрд дол. 

Світовим лідером щодо дохідності операцій від електронної комерції є Китай, хоча 
США дещо попереду Китаю в загальному вартісному об’ємі  продажів майже на 2 трлн дол. 
Саме це стало причиною очікування Китаю в підтримці Росії після збройного нападу на 
Україну 24 лютого 2022 року. Якщо санкції проти РФ поширяться на держави, які тим чи 
іншим чином підтримують економічні стосунки з РФ, то Китай би втратив левову частку 
світового ринку електронної торгівлі,  а, відповідно, доходів.  

Розвиток сучасних технологій вплинув на споживчі уподобання споживачів і 
продавців, та став серйозним фактором  злиттів і поглинань в електронній комерції та 
міжнародному фінансуванні. У всіх сегментах ринку і для всіх корпорацій постійно 
реєструються злиття та поглинання на основі  програмного забезпечення, платформ і ринків 
електронної комерції. Такі процеси свідчать про зростання конкуренції на майбутньому 
ринку проєктів для електронної комерції та відповідної інфраструктури. Як наслідок,  
постачальники послуг міжнародної е-комерції намагатимуться переважити пропозиції 
конкурентів і застосувати диверсифікацію в частині послуг та платформ. Інвестування 
корпорацій у розширення можливостей електронного бізнесу в глобальному масштабі 
яскраво проявляється в трансфері технологій. Корпорації залучають капітал і зміцнюють 
позиції на ринку, зокрема, згідно з BDO’s High Street Sales Tracker (HSST), стартап Getir 
(Туреччина) залучив 300 млн дол., стартап Gorillas (Німеччина) залучив 290 млн дол. 
Найбільші інвестиції отримав фінський стартап Wolt – 530 млн дол США [1]. 

Внаслідок цього будь-яка виробнича діяльність, бізнес-процеси в межах діяльності 
корпорацій переважно забезпечуються інформаційно-комунікаційними технологіями (ІКТ), 
що здатні зробити будь-який бізнес дійсно глобальним. Виробничо-збутові мережі успішно 
інтегруються через кордони, існує можливість дистанційної зайнятості та виключного 
джерела міжнародної конкурентоспроможності – надзвичайно важко передбачити де і в чому 
виникне нова конкурентна перевага. Прояви інформатизації одночасно помітні і на рівні 
самих корпорацій, і країн їх базування. У першому випадку йде мова про можливість 
компаній забезпечити рівень дохідності та зберегти активи в тих країнах, де розміщені їх 
бізнеси, застосовуючи політику експансії, тактику злиттів та поглинань або, за допомогою 
нарощування політичних, економічних, соціальних, екологічних взаємозв’язків та 
розширення транскордонних потоків капіталу, технологій, товарів і послуг. 

Забезпечити ефективне використання транснаціональними корпораціями, як основними 
суб’єктами міжнародного бізнесу глобальних електронних мереж для виведення 
міжнародної торгівлі на вищий щабель розвитку, допомагають засоби інформаційно-
комунікаційних технологій. За допомогою цього відбувається поглиблений моніторинг 
ринку, опрацювання та аналіз інформації, передача масивів даних, їх безпечне розміщення та 
зберігання. Відповідно до розширення ІКТ відбувається більш тісна взаємодія з глобальними 
постачальниками, з’являються ширші можливості реагувати на зміни в попиті та брендувати 
продукцію. 

За умови трансформаційних зрушень в сучасному суспільстві та викликів глобальній 
рівновазі під час збройної агресії РФ в Україні, технології складають фундамент сталого 
розвитку. Саме інформатизація світогосподарського розвитку сприяє вирішенню глобальних 
проблем людства та дає можливість вчасно реагувати на зміни. Корпорації здійснюють 



СТУДЕНТСЬКИЙ ВІСНИК НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВОДНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА 
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

 

71 
 

 

інвестиції в ІКТ як в особливу змінну, яка водночас є константою в плані власної 
присутності на ринку і такою, що постійно еволюціонує та вдосконалюється. Рейтинги 
Fortuna Global 500 дають можливість переконатись в тому, що сучасні корпорації можуть 
отримувати конкурентні переваги на міжнародному ринку і пристосовуватись до змінного 
інформаційно-інституційного середовища [5]. Встановлено, що найприбутковішими 
корпораціями є фірми інформаційної сфери. Це досягається за рахунок застосування нових 
технологій та завдяки конкуренції між інформаційним сектором та виробничими 
підприємствами. Корпорації, які використовують електронну комерцію як модель 
функціонування, у конкурентній боротьбі важливо залишатись в курсі нових тенденцій, 
перейти до персоналізації та налаштування даних.  

В цих умовах важливого значення набуває інформаційна безпека, яка впливає на 
стабільність розвитку всіх міжнародних компаній та навіть збереження цілісності держави, 
оскільки реалізація потенційних загроз направлена на заподіяння шкоди політичній, 
державній, військовій, гуманітарній та науково-технічній сфер.  

Корпорації досить часто застосовують Internet of Things, IoT – це технологія «інтернет 
речей», використання якої обтяжено додатковими витратами корпорацій [2]. Для 
забезпечення конкурентоспроможності в  IoT-секторі, слід подбати про висококваліфіковані 
кадри та стимулювати безперервне навчання персоналу.  

До переваг сфери IoT відноситься здатність учасників дистанційно управляти 
пристроями та забезпечувати ефективну взаємодію між ними. Для корпорацій IoT сприяє 
покращенню середовища ведення та підвищенню стандартів якості у бізнесі, зростання рівня 
задоволеності споживачів, підвищенню рівня ділової активності та фінансової стійкості 
галузі. При цьому супутніми проблемами постають проблеми безпеки при використанні IoT, 
оскільки поєднання великої кількості пристроїв, викликають значну вразливість. Водночас ці 
виклики є нагодою для корпорацій знайти вільні ніші на ринку  з ціллю захисту екосистеми 
IoT (паралельно з масивом інформації) [3]. 

Таким чином, варто відзначити тенденцію до зростання зацікавленості корпорацій у 
секторі IoТ. Зокрема, за прогнозами, загальний обсяг інвестицій на найближчі роки складе 
майже 15 трлн дол. США, що є важливою складовою інституціонального середовища 
діяльності корпорацій в ІКТ. Якщо сформувати дієву корпоративну модель управління у 
сфері IoT, то можна отримати ряд конкурентних переваг, зокрема більш якісного продукту 
на виході, більше потенційних споживачів та нових перспектив в подальшому розвитку [4]. 

Отже, міжнародний інформаційний бізнес, у порівнянні з іншими напрямами 
підприємницької діяльності, включає значний багатогалузевий комплекс зі складною та 
багаторівневою інфраструктурою. На формування інформаційного глобального бізнесу 
впливає швидкість розвитку технічної бази, необхідність в інформації як товарі та 
стратегічному ресурсі при здійсненні управління виробничою та комерційною діяльністю. 
Інформаційний бізнес корпорацій являє собою складову інфраструктури у системі 
підприємницької діяльності, так само як і банки, біржі та аудиторські компанії, разом з тим 
його можна представляти як самостійну сферу бізнесу. Сучасні корпорації управляють своєю 
базою даних відповідно до власних інтересів. 
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